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Küldetés és jövőkép
A Szegedi Tudományegyetem Biológia Doktori Iskolájának célja olyan magasan képzett kutatók képzése, akik képesek a biológia tudományterületén önálló, nemzetközileg is releváns kutatásokat végezni, hozzájárulva a biológiai rendszerek megértéséhez és a fenntartható jövő tudományos megalapozásához. A doktori iskola jövőképe, hogy a biológia különböző tudományterületein, illetve a biológiai sokféleség, a molekuláris és sejtbiológia, az ökológia, a biotechnológia és az élettudományok határterületein olyan kutatási eredmények szülessenek, amelyek tudományos, gazdasági és társadalmi szinten is hasznosíthatók.

Különösen nagy hangsúlyt fektetünk a környezeti és egészségügyi kihívásokra választ adó tudományos kérdések vizsgálatára, valamint a biológia ipari és technológiai alkalmazásainak fejlesztésére. Támogatjuk a multidiszciplináris és alkalmazott kutatási irányokat, amelyek együttműködésekre építenek nemcsak az élettudományok, hanem az informatika, kémia, agrártudomány és a környezettudományok területén is.


Stratégiai célkitűzések
Tudományos kiválóság előmozdítása
A doktori iskola kutatási tevékenységének alapja a tudományos minőség és innováció. Célunk, hogy a kutatócsoportok és doktoranduszok minél több nemzetközi, az adott tudományterület élenjáró folyóirataiban megjelenő publikációt hozzanak létre. Ösztönözzük és támogatjuk azokat a kutatói kezdeményezéseket, amelyek hozzájárulnak a kutatási infrastruktúra, a minél több lehetőséget biztosító laboratóriumi háttér fejlsztéséhez. Deklarált célunk a kutatási eredmények társadalmi és gazdasági hasznosulásának ösztönzése, például új biológiai alapú technológiák vagy éppen természetvédelmi alkalmazások révén.

Tehetséggondozás és a kutatói életpálya megalapozása
A doktoranduszok egyéni kutatói pályáját mentorálással, személyre szabott képzési utak kidolgozásával és a doktori tanulmányok során szerzett kompetenciák tudatos fejlesztésével támogatjuk. Támogatjuk a nemzetközi konferenciákon való részvételt, kutatói csereprogramokat, illetve célzottan ösztönözzük a kutatási projektekben való aktív szerepvállalást. Fontosnak tartjuk, hogy hallgatóink már a képzés során tapasztalatot szerezzenek pályázatírásban, a tudományos kommunikációban és különböző oktatási feladatokban.

Nemzetközi kapcsolatok elmélyítése
A doktori iskola kiemelt célja, hogy nemzetközi kutatási hálózatok részévé váljon. Ennek érdekében ösztönözzük a közös publikációkat, közös témavezetéseket, valamint külföldi társszerzők, opponensek és konzulensek bevonását. Támogatjuk a stratégiai együttműködéseket kialakítását európai és Európán kívüli doktori iskolákkal, laboratóriumokkal és kutatóintézetekkel.

Innováció, alkalmazhatóság és interdiszciplinaritás ösztönzése
A biológiai kutatások sokszor közvetlen gazdasági és társadalmi hasznosulással bírnak, ezért támogatjuk a szabadalmaztatásra alkalmas eredmények létrehozását és ipari partnerekkel való szoros együttműködést. Előnyben részesítjük az interdiszciplináris kutatási projekteket, például a bioinformatika, orvosi biotechnológia, mikrobiomika, ökoszisztéma kutatások és a fenntartható mezőgazdaság területén.


Minőségbiztosítás és átláthatóság fejlesztése
A doktori iskola működését átlátható, adatvezérelt minőségbiztosítási rendszerrel támogatjuk. Folyamatosan monitorozzuk a hallgatói előmenetelt, a képzési kimeneteket, a publikációs teljesítményt és a témavezetés hatékonyságát. Törekszünk a visszajelzések gyűjtésére és azok beépítésére a képzési program folyamatos fejlesztése érdekében.
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